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Svar på fråga 2025/26:866 av Anna Wallentheim (S) 
Flickor som måltavlor för gängens rekrytering på nätet 

Anna Wallentheim har frågat mig vilka ytterligare åtgärder jag 

och regeringen avser att vidta för att förebygga och motverka 

den rekrytering och exploatering av flickor som sker via sociala 

medier och andra digitala plattformar kopplade till kriminella 

nätverk. 

Rekrytering av barn och unga till kriminalitet online har på kort 

tid blivit ett mycket allvarligt samhällsproblem. Som Anna 

Wallentheim nämner i sin fråga har regeringen nyligen gått 

vidare till riksdagen med förslag om nya verktyg för att stoppa 

onlinerekrytering av barn och unga till grov brottslighet. 

Förslagen innebär att Polismyndigheten ska kunna kräva att 

digitala plattformar tar bort rekryteringsinnehåll inom en timme. 

En plattform som inte samarbetar riskerar en sanktionsavgift på 

upp till fem miljoner kronor. Om riksdagen godkänner förslagen 

kommer Sverige att vara först i EU med en sådan lagstiftning 

när den träder i kraft den 15 juli i år. 
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Trots att kvinnors och flickors delaktighet i kriminella nätverk är 

mer utbredd än vad som tidigare har antagits har kunskapen på 

området varit begränsad. Brottsförebyggande rådet har därför 

på regeringens uppdrag studerat flickor och kvinnor i kriminella 

miljöer. Studien resulterade i en rapport (Brå 2025:13) som visar 

att flickor i mindre utsträckning än pojkar ingår formellt i 

kriminella nätverk, men att de trots detta har en väsentlig 

betydelse för nätverkens brottsliga verksamhet. Ofta sker vägen 

in i kriminalitet genom sociala relationer och kärleksrelationer, 

där digitala plattformar spelar en central roll. Inte sällan initieras 

rekryteringen från andra länder av nyckelpersoner i den 

organiserade brottsligheten. Det viktigaste skälet till att flickor 

är efterfrågade av de kriminella nätverken är att de anses 

vara svårare att upptäcka av rättsväsendet. En annan viktig 

aspekt är flickornas lojalitet och tillgänglighet, vilket också ökar 

deras utsatthet. 

I januari 2025 gav regeringen Brottsförebyggande rådet och 

Totalförsvarets forskningsinstitut i uppdrag att öka kunskapen 

om hur kriminella nätverk rekryterar och påverkar barn och unga 

i digitala miljöer samt att föreslå motåtgärder. Uppdragen ska 

redovisas i oktober 2026. 

Vid sidan av detta bedriver regeringen även på andra arenor ett 

brett och samordnat arbete för att motverka den digitala 

rekryteringen av barn och unga till kriminella nätverk, inklusive 

flickor. Vi har lyft frågan nationellt, på nordisk nivå och inom EU 
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samt fört en fördjupad dialog med stora digitala plattformar om 

deras ansvar för att motverka rekrytering, bland annat genom 

utvecklad innehållsmoderering, effektiva 

rapporteringsfunktioner, justerade algoritmer och ett nära 

samarbete med brottsbekämpande myndigheter. 

Inom Europol har Sverige tagit initiativ till operativa samarbeten 

mot onlinerekrytering, vilket lett till gripanden av rekryterare och 

anstiftare. Frågan har också identifierats som prioriterad i EU:s 

arbete för inre säkerhet. 

Sammanfattningsvis bedriver regeringen ett långsiktigt och 

kraftfullt arbete för att bryta rekryteringen av barn och unga till 

kriminalitet. Flickors särskilda utsatthet i digitala miljöer är en 

viktig del av detta arbete och kommer även fortsättningsvis att 

uppmärksammas och prioriteras. 

 

Stockholm den 10 juni 2026 
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